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TRADE NEWS

Hotely & restaurace

Hotel Benica otevřel nové 
wellness centrum

Hotel Benica, který se nachází nedaleko 
zámku Konopiště jižně od Prahy, otevřel 
nové wellness centrum s prostornou 
vířivkou pro sedm osob a saunou pro 
čtyři osoby. Hosté hotelu se mohou těšit 
i na hernu pro malé i větší děti nebo na 
nově vybudovaný rodinný apartmán 
de luxe o rozloze 100 m², který nabízí 
celkem tři místnosti a pojme až osm lidí. 
Více na https://www.benica.cz/

Fast-food řetězec Popeyes 
otevřel restauraci na Václavském 
náměstí v Praze

Svou první pobočku v Česku otevřel 
americký fast-food řetězec Popeyes 
na pražském Václavském náměstí. 
O louisianská kuřata je veliký zájem, 
hosté musí počítat s tím, že si chvíli 
počkají ve frontě. Více na https://www.
popeyeschicken.cz/

Nový čtyř hvězdičkový hotel 
v centru Kutné Hory

V historickém centru Kutné Hory 
byl otevřen nový čtyř hvězdičkový 
hotel Barborský dvůr, který nabízí 
ubytování v devatenácti dvoulůžkových 
pokojích včetně snídaně. Více na https://
hotelbarborskydvur.cz/

Doprava

Architektonický ateliér MVRDV 
a NACO navrhnou nové budovy 
Letiště Václava Havla Praha

Návrh nizozemského studia MVRDV 
připravený pro tři nové letištní objekty 
ve spolupráci se společností NACO 
(Netherlands Airport Consultants) zvítězil 
v architektonické soutěži Letiště Praha. 
Návrh rozšiřuje Terminál 1 o novou 
budovu pro centrální bezpečnostní 
kontrolu, nové obchodní plochy i VIP 
salonky. Ve veřejné části letiště přibude 
budova s hotelem, konferenčním centrem 
a parkovištěm. Více na https://www.prg.
aero/architektonicky-atelier-mvrdv-naco-
navrhnou-nove-budovy-letiste-vaclava-havla-
praha
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easyJet začne létat do Alicante
Praha získá od dubna příštího roku další 
spojení se Španělskem. Letecká společnost 
easyJet začne od 1. dubna létat dvakrát 
týdně do španělského Alicante, vždy 
v pondělí a v pátek. Zdroj: easyJet

JOB AIR Technic podepsal 
významný kontrakt se společností 
Eurowings

Třináct Airbusů Eurowings dorazí 
do hangáru JOB AIR Technic 
v Ostravě k údržbě během zimní sezóny 
2023/2024. Na akci MRO Europe 
v Amsterdamu tuto dohodu podepsali 
zástupci společností JOB AIR Technic 
a Eurowings Technik, člena skupiny 
Lufthansa. Součástí kontraktu je i zimní 
sezóna 2024/2025, kdy hangáry JOB 
AIR Technic přivítají další letouny 
Eurowings. https://www.jobair.eu/novinky/
job-air-technic-podepsal-vyznamny-kontrakt-
se-spolecnosti-eurowings

Letiště Brno překročilo rekordní 
milník odbavených cestujících
Letiště Brno překonalo historický 
milník, kdy během prvních deseti 
měsíců letošního roku odbavilo přes 
664 tisíc cestujících. Tím překonalo 
doposud rekordní rok 2011, ve kterém 
bylo za celý rok odbaveno 558 tisíc 
cestujících. K vydatným měsícům se řadily 
zejména ty prázdninové, kdy v období 
od začátku června do konce září bylo 
odbaveno přes půl milionu cestujících, což 
je 47% nárůst oproti loňskému roku a 34% 
nárůst oproti předcovidovému roku 2019. 

Mezi nejoblíbenější destinace se zařadil 
tradičně Londýn a následovaly Antalya, 
Burgas nebo letoviska Marsa Alam 
a Hurghada v Egyptě. Více na https://
www.brno-airport.cz/letiste/tiskove-zpravy/
letiste-brno-prekrocilo-rekordni-milnik-
odbavenych-cestujicich-a-pred-zimou-vyhlizi-
historicky-prvni-dalkove-lety-s-cestujicimi/

Smartwings otevře příští léto 
pravidelnou linku do Brindisi
Letecká společnost Smartwings 
zahájí od 3. června 2024 pravidelné 
letecké spojení mezi Prahou a italským 
Brindisi. Linka mezi oběma městy bude 
provozována dvakrát týdně, v pondělí a ve 
čtvrtek. Zdroj: Smartwings

Volotea přidává další linku 
z Prahy, začne létat do Verony
Španělský nízkonákladový dopravce 
Volotea přichází s další, už čtvrtou 
linkou z Česka. Od 22. března příštího 
roku nabídne spojení z pražského 
letiště do italské Verony. Létat se bude 
dvakrát týdně, a to každé pondělí a pátek 
s Airbusem A320 pro 180 cestujících. 
Dosud Volotea nabízí spojení z Prahy do 
Lyonu a Nantes, 22. března začne létat 
rovněž do Florencie. Zdroj: Volotea

V zimě z Prahy do více než stovky 
destinací
Valencie, Keflavík, Bilbao nebo třeba 
Káhira. Nové destinace, díky kterým se 
zimní provoz na Letišti Václava Havla 
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Praha zvýší téměř o čtvrtinu oproti 
loňské zimě. Cestující si budou moci 
vybrat ze 111 přímých spojení. Chybět 
nebudou ani přímé dálkové charterové 
linky do exotických destinací jako je Srí 
Lanka, Vietnam nebo Kuba. Přímá letecká 
spojení bude v zimním letovém řádu 
operovat 46 leteckých společností. 
Poprvé v historii budou vypravovány 
lyžařské chartery na zimní dovolené do 
tureckého střediska Kayseri. Více na 
https://www.prg.aero/exotika-oblibena-
evropska-mesta-i-primym-letem-na-lyze-v-
zime-z-prahy-do-vice-nez-stovky-destinaci

Letištní med podesáté v řadě 
získal zlatou medaili

Letiště Praha uspělo již podesáté 
v řadě v soutěži Český med, kterou 
pořádá Český svaz včelařů. Med květový 
z letiště obdržel i letos stoprocentní 
hodnocení a zlatou medaili. V soutěži 
se hodnotí parametry jako jsou obsah 
vody, sacharózy, elektrické vodivosti, 
správnost údajů na etiketách a estetický 
dojem z celého balení medu. Do soutěže 
zasílá Letiště Praha vzorky medu již od 
roku 2013. V areálu Letiště Václava Havla 
Praha se aktuálně nachází šest včelstev 
a v letošním roce se stočilo přibližně 
čtyřicet kilogramů medu. Více na https://
www.prg.aero/letistni-med-znovu-obdrzel-
stoprocentni-hodnoceni-podesate-v-rade-
ziskal-zlatou-medaili

Data & výzkumy

Cestovní ruch v Česku roste. Ve 
3. čtvrtletí bylo turistů víc než 
před pandemií
Víc turistů než v předcovidovém roce 
2019 navštívilo letos ve 3. čtvrtletí 
Česko. Přijelo jich téměř 7,9 milionů, 
z toho bylo víc než 4,8 milionů (61,3 %) 
hostů domácích a víc než 3 miliony (38,7 
%) hostů zahraničních. Meziročně to 
znamená nárůst celkového počtu turistů 
v Česku o 8 % a také o 4 % víc cestovatelů 
ve srovnání s obdobím před pandemií 
covidu-19. Změnil se však poměr 
mezi domácími a zahraničními 
návštěvníky. Zatímco rezidentů, vezme-
li se 3. čtvrtletí 2023 a stejné období 
roku 2019, cestovalo po Česku o 15 % víc, 
cizinců přijelo o 9 % méně. Země, odkud 
nejčastěji pocházeli turisté ze zahraničí, 
se příliš nezměnily. Nejvíc letos ve 3. 
čtvrtletí přijelo Němců. Následovali hosté 
z Polska, Slovenska, USA a Nizozemska. 
Více na https://www.czechtourism.cz/cs-CZ/
Novinky/Archiv/2023/11/Cestovni-ruch-v-
Cesku-roste-Ve-3-ctvrtleti-bylo-tu

Horská střediska investovala do 
letošní zimy přes miliardu
Skiareály v ČR pokračují v rozvoji 
a modernizaci svých služeb pro zákazníky 
a společně s investicemi do úsporných 
technologií, kterými čelí možné 
proměnlivosti počasí i cen energií, tak 
letos investují více než 1 miliardu 
korun. Na návštěvníky českých hor 
čeká i letos řada novinek, přičemž ceny 
skipasů se podařilo udržet prakticky 
na loňské úrovni. K hlavním 
novinkám patří vybudování několika 
sjezdových tratí a dvou lanových 
drah. Návštěvníci se mohou těšit na nové 
nebo rozšířené sjezdové tratě – např. ve 
Špindlerově Mlýně lze využívat dvě zcela 
nové sjezdovky, které budou tvořit základ 
budovaného propojení mezi Sv. Petrem 
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a Medvědínem. Nová sjezdová trať letos 
vznikla i na Dolní Moravě, s délkou 3,7 
km je nejdelší v ČR. Na Bílé v Beskydech 
se uvádí do provozu nová šesti sedačka 
s vyhříváním a bublinami, která nahradí 
dosavadní čtyř sedačku, v Orlickém Záhoří 
v Orlických horách zprovozní čtyř sedačku 
s délkou přes 1 400 m.
Více na https://www.czechtourism.cz/cs-CZ/
Novinky/Archiv/2023/10/Horska-strediska-
investovala-do-letosni-zimy-pres

PRODUCT NEWS

Města & regiony

Praha

Pařížská ulice je opět nejdražší 
nákupní ulicí v CEE

V letošním 33. ročníku žebříčku realitně 
poradenské společnosti Cushman & 
Wakefield Main Streets Across the 
World se Česká republika umístila 
na 19. místě. Průzkum srovnává 
téměř padesátku zemí světa podle výše 
nájemného v maloobchodních prostorách 
v nejdražší nákupní ulici každé z nich 
a Česko již podruhé reprezentuje 
Pařížská ulice. Ta je mezi ostatními 
nejdražšími nákupními třídami světa na 
19. místě, v rámci Evropy na jedenáctém 
a v regionu CEE na první pozici. 
Zdroj: Cushman & Wakefield

Olomoucký kraj

Nad centrem Olomouce se 
vznášejí manty obrovské

Až do konce září příštího roku se 
budou nad Opletalovou ulicí v centru 
Olomouce vznášet manty obrovské. 
Plastiky z perforované oceli, které jejich 
autor Michal Trpák nazval Andělé moří, 
jsou součástí mezinárodního sochařského 
festivalu Sculpture Line. Sculpture Line 
probíhá letos ve 25 městech šesti zemí. 
Olomouc je jeho součástí od roku 2018. 
Zdroj: Město Olomouc

Kultura

Od vzletu k pádu. Taneční 
a pohybové studie Jana Štursy
Pro sochaře Jana Štursu (1880–1925) 
byla kresba nedílnou součástí jeho 
umělecké tvorby. V kresbě se rodily první 
nápady i uzrávala podoba výsledných děl. 
Od idealizovaných dívčích aktů (Puberta, 
1905–1906), ovlivněných literárním 
symbolismem, přešel Štursa kolem roku 
1908 k vyjádření vitalismu moderního 
života v pevné, plastické formě lidského, 
především ženského, těla. Tanec, 
který měl možnost poznat na pražských 
jevištích, mu v tomto ohledu poskytl hned 
několik tvůrčích impulzů. Byly to nejen 
konkrétní tanečnice Sulamit Rahu či Olga 
Gzovská, které Štursa zachytil ve svých 
sochařských a kresebných pracích, ale 
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dynamické postoje odpozorované z jeviště 
se promítly i do další tematiky jeho děl, 
a to někdy v překvapivých souvislostech. 
Veletržní palác, Praha. Do 11. 2. 
2024. Více na https://www.ngprague.cz/
udalost/3837/od-vzletu-k-padu-tanecni-a-
pohybove-studie-jana-stursy

Santini objektivem Vladimíra Uhra

Bez fotografií Vladimíra Uhra (1925–
2016) by se neobešla snad žádná publikace 
o barokní architektuře v Čechách. Lásku 
k fotografii zdědil po otci, stejně jako 
vztah k přírodě a hudbě. Ačkoli zejména 
k ní se upínaly jeho naděje a představy 
o budoucím životě, byla to po válce právě 
fotografie, s níž spojil svůj profesní život. 
GASK, Kutná Hora, do 14. 1. 2024. 
Více na https://gask.cz/vystava/santini-
objektivem-vladimira-uhra/

It Is a Painful Thing to Be Alone: 
We Are But One 
Výstavní projekt It Is a Painful 
Thing to Be Alone: We Are But 
One představí výtvarnou tvorbu 
výrazné britské osobnosti, která změnila 
identitu a osvobodila se z genderových 

škatulek. Genesis Breyer P-Orridge 
(1950–2020) se spolu se svou manželkou 
Lady Jaye Breyer (1967–2007) rozhodli 
změnit koncept vlastní identity, genderu 
a fyzického těla. Skrze chirurgické 
a estetické úpravy spojili své tělesné 
rysy a vytvořili tak novou entitu Breyer 
P-Orridge známou pod uměleckým 
označením Projekt Pandrogyne. Výstava 
navazuje na projekt Breyer P-Orridge: 
We Are But One, který připravil Pioneer 
Works v Red Hook Labs v Brooklynu 
v roce 2022. Tehdy představená díla 
budou nyní tvořit jádro nového projektu 
a nabídnou intimní pohled na Pandrogyne 
Project (Genesis Breyer P-Orridge s Lady 
Jaye Breyer P-Orridge), tedy téměř dvě 
desetiletí trvající snahu o osvobození 
lásky a čistého vědomí z hranic genderově 
konformního těla. DOX, Praha, do 3. 
3. 2024. Více na https://www.dox.cz/
program/it-is-a-painful-thing-to-be-alone-
we-are-but-one

Alžběta Jungrová – Stav mysli
Hned v prosinci 1989 odvezla rodina 
jedenáctiletou Alžbětu navštívit 
prababičku v Americe. Okouzlení 
východoevropského dítěte z návštěvy 
předvánočního New Yorku nikdy 
pořádně nevyprchalo, a tak se tam od 
té doby vrací pravidelně – studovat, 
pracovat, na dovolenou. Po dobu dnů 
i týdnů chodí hodiny po městě a fotí 
street fotografii, druh dokumentární 
tvorby, kdy se fotografka soustředí na 
nestálé obrazy kolem sebe, na které musí 
rychle reagovat, a vypne tak vše ostatní. 
Přestože se návštěva tak živého města, 
jako je New York, může zdát jako stresující 
situace, pro Jungrovou jde o srdeční, 
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meditativní činnost. Je to stav mysli. ASA 
400 Gallery, Praha, do 4. 2. 2024. Více 
na https://www.400asa.org/2023/11/15/
vernisaz-alzbeta-jungrova-stav-mysli/

Alena Foustková: Ženy si musí 
zakrýt hlavu, protože nejsou 
obrazem božím

Museum Kampa již pravidelně v rámci 
svého programu představuje díla umělkyň 
a umělců, kteří značnou část života prožili 
v emigraci. Nejinak je tomu i v případě 
multimediální umělkyně Aleny 
Foustkové (*1957). Ta se ve výstavě 
nazvané Ženy si musí zakrýt hlavu, 
protože nejsou obrazem božím, 
zabývá ženským traumatem hned 
v několika rovinách. V jednotlivých 
objektech, výšivkách, asamblážích 
i videoprojekci se autorčina osobní 
traumata střetávají s kolektivní ženskou 
zkušeností. Některé z prací nás pak 
zavedou až ke kořenům křesťanského 
učení, pokrouceným po staletí 
cizelovanými výklady, jež se v mnohých 
ohledech staly nástrojem k hromadné 

represi žen. Museum Kampa, Praha, 
do 28. 1. 2024. Více na https://www.
museumkampa.cz/vystava/zeny-si-musi-
zakryt-hlavu-protoze-nejsou-obrazem-bozim/

Depeche Mode v Praze

Po více než dvou milionech prodaných 
vstupenek na Memento Mori Tour 
a vyprodaných koncertech v Severní 
Americe a Evropě oznamují Depeche 
Mode další termíny evropského turné 
v roce 2024. Po koncertech na stadionech 
a v arénách v Evropě, Mexiku, Kanadě 
a USA letos v létě a na podzim Depeche 
Mode oznámili 29 nových evropských 
koncertů, které prodlouží turné až do roku 
2024. V Pražské O2 aréně vystoupí 
22. a 24. února. Více na https://www.
o2arena.cz/events/depeche-mode/

CORPORATE

Zprávy z agentury 
CzechTourism

Měsíčník Convention Bureau
Czech Convention Bureau vydalo 
nový měsíčník, který obsahuje tipy 
na kulturní obohacení incentivního 
programu. Tento a starší měsíčníky Czech 
Convention Bureau je možné stáhnout 
na následujícím odkaze: https://www.
czechtourism.cz/cs-CZ/Marketingove-
aktivity/Czech-Convention-Bureau/Ke-
stazeni/Kulturni-akce-a-festivaly-poradane-v-
Ceske-republi
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